



Evangelická teologická fakulta

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Dula jako nová pomáhající profese
Jméno studenta: Kamila Mokráčková
Vedoucí: PhDr. Vladimír Mašát
Oponent: PhDr. Pavla Šafránková
Studium: JABOK B ETFK kombin. [roč 4]

Bakalářská práce se zaměřuje na pokus popsat přínos duly pro ženu v období jejího těhotenství, při porodu a v době šestinedělí. Teoretická část se věnuje historii duly, základním informacím o profesi duly a tomu, jaké požadavky musí budoucí dula splnit, aby mohla tuto profesi vykonávat. Dále je zmíněno, jaké organizační zastřešení má profese duly. V práci je popsáno, jak dula podporuje ženu v době těhotenství, při porodu a v šestinedělí a jaké služby nabízí. Při doprovodu u porodu shrnuje autorka možnosti a metody, které dula může využít při práci s rodící ženou. Zmíněny jsou potřeby nastávajících matek z pohledu psychoterapeutické metody Pesso Boyden System Psychomotor. Se zaměřením na základní potřeby, mezi které patří: potřeba místa, potřeba bezpečí, potřeba podpory, potřeba výživy a potřeba limitu, a jejich reálné naplnění doulou při výkonu její práce.

V praktické části se v rámci kvalitativního výzkumu se práce zaměřuje na nalezení odpovědi na výzkumnou otázku: Co přináší dula nastávající matce? V rámci zvolené metodologie jsou vyhodnoceny rozhovory se ženami, které doprovodila dula, pomocí případové studie.

Práce nabízí pohled do problematiky, která je v souvislosti s porodem v současnosti hojně diskutována. V tomto smyslu vnímám práci také jako cenný příspěvek k osvětlení některých otázek týkající se rozdílů mezi doulou, porodními asistentkami a zdravotním celkového personálem v poskytování předporodní, porodní a poporodní péče a tím ke zkvalitnění péče v porodnictví a zejména jako pohled na některé nové možnosti pomáhající profese, resp, jejich nové specializace.

Práce byla konzultována: dostatečně

Navrhované hodnocení: A

Zdůvodnění, závěr:

Celou práci považuji za zdařilou – práce přináší mnoho zajímavých nových informací a podnětů.

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:

Při práci s jakými cílovými skupinami, by bylo pro sociální pracovníci vhodné, aby měla výcvik Duly ?

Doporučuji/nedoporučuji k obhajobě: doporučuji